

杨洁篪王毅接受采访谈中美高层战略对话

望美方同中方相向而行

新华社美国安克雷奇3月19日电 3月18日至19日,中美高层战略对话在安克雷奇举行。对话结束后,中共中央政治局委员、中央外事工作委员会主任杨洁篪、国务委员兼外长王毅接受了媒体采访。

杨洁篪表示,过去两天,我和王毅国务委员兼外长同布林肯国务卿、沙利文助理进行了长时间战略沟通,就各自内外政策和双边关系进行了坦诚、建设性交流。这次对话是有益的,有利于增进相互了解。双方在一些问题上仍存在重要

分歧。中国将坚定维护国家主权、安全和发展利益。中国的发展壮大是不可阻挡的。这次双方的沟通是为了贯彻习近平主席和拜登总统通话所达成的共识。我们希望双方在各个领域加强沟通、交流和对话。双方应按照不冲突不对抗,相互尊重、合作共赢的原则处理中美关系,使中美关系沿着健康、稳定轨道向前发展。

王毅表示,中方是抱着诚意来对话的,因为对话总比对抗好,但对话必须本着相互尊重、求同存异的精神来进行,不能单方面拉单子、提

要价。双方都有很多关切。有一些疑虑,可以通过对话加以缓解。有一些是长期以来存在的问题,可以通过对话加以管控。同时,中方向美方明确指出,主权和领土完整是重大原则问题,美方不要低估中方捍卫国家主权、安全和发展利益的决心,不要低估中国人民维护民族尊严和正当权益的意志。中方对发展中美关系的态度是明确、一贯的。希望美方也能相向而行,特别是要尊重和照顾彼此核心利益与重大关切。在此基础上,中方对中美继续对话的大门始终是敞开的。

美军撤离期限临近 阿富汗和平前景不明

阿富汗塔利班19日警告美国,不要违反在5月1日前从阿富汗撤军的承诺,否则塔利班方面将作出反应。此前一天,阿富汗问题多方会谈在俄罗斯莫斯科举行,阿富汗政府、塔利班、俄罗斯、美国、中国和巴基斯坦等国的代表参加了会谈。

分析人士指出,随着美国撤军期限临近,阿富汗国内以及国际社会对于阿局势走向的担忧也在加剧。如果美国按计划撤军,而阿富汗冲突双方无法及时达成和平协议,该国未来安全形势可能会进一步恶化。

四国力促阿人对话

俄外交部指出,此次阿富汗问题多方会谈旨在推进阿内部对话,推动实现停火并打击恐怖主义与毒品犯罪。

俄外长拉夫罗夫18日参加会谈时说:“阿富汗冲突双方的伤亡继续扩大,普通民众伤亡继续增加,而‘伊斯兰国’正试图利用当前局势来巩固其在该国的势力,俄方对此表示严重担忧。”

俄方呼吁美方和塔利班遵守双方去年2月在卡塔尔多哈签署的和平协议。俄方认为,在当前阿富汗局势恶化的情况下,谈判进程不能再拖延。

俄美中巴四国在18日会谈结束后发表联合声明,敦促阿富汗冲突双方通过谈判达成和平协议,以结束长期战乱。声明呼吁阿冲突双方减少暴力活动,并呼吁塔利班不要发动春季和夏季攻势。声明表示,四国愿在和平协议达成后,为阿

富汗提供政治和经济上的支持。

塔利班代表团成员苏海勒·沙欣19日在莫斯科举行的新闻发布会上警告,如果5月1日过后美军还不从阿富汗撤离,美方就将违反多哈协议,塔利班方面将对此作出反应。沙欣还表示,四国声明不支持在阿富汗重新建立“伊斯兰酋长国”,塔利班对此不能接受。

美军能否如期撤离?

阿富汗塔利班在1996年攻占喀布尔后宣布建立“阿富汗伊斯兰酋长国”。2001年,美国发动阿富汗战争,推翻塔利班政权。此后,塔利班不断与以美国为首的驻阿富汗北约联军以及阿富汗政府军交战。美联社报道指出,持续近20年的阿富汗战争已成为美国历史上最旷日持久的战争,美国为此耗资近1万亿美元,而塔利班至今仍控制着阿富汗约一半的国土。

俄罗斯当代阿富汗研究中心主任奥马尔·涅萨尔表示,此次莫斯科会谈旨在推动阿和平进程,阿政府与塔利班可借助此次机会进行直接对话,就双方在多哈和谈中存在的分歧进行面对面磋商。

美国和阿富汗塔利班去年2月在多哈签署了旨在结束阿富汗战争的和平协议。根据协议,驻扎在阿富汗的外国军队将在14个月内全部撤出。塔利班则承诺不再让阿富汗成为恐怖分子的庇护所。阿政府与塔利班代表团从去年9月起在多哈举行谈判,但谈判始终没有取得重大突破,阿富汗国内的暴力冲突也没有停止。

涅萨尔认为,美国能否在5月1日前如期从阿富汗撤军,现在仍不明朗。一方面,美方会要求相关各方继续履行多哈协议。另一方面,美方也清楚时间所剩无几,如期完成撤军存在困难。因此,美方会继续对阿富汗冲突双方施加压力,与此同时寻求重新确定撤军时间的可能。

美国总统拜登日前接受美国广播公司采访时谈到驻阿美军撤离计划。他说,5月1日前完成撤离“有可能,但有难度”。

未来形势不容乐观

下月,阿富汗问题有关各方将在土耳其举行会谈。国际社会近来积极组织相关会谈,美国国务卿布林肯日前也致信阿富汗总统加尼,提出一份加快推动阿和平进程的计划。分析人士认为,这一系列行动的主要目的在于推动阿冲突双方加紧谈判,争取早日达成和平协议,以避免阿富汗局势进一步恶化。

但对于美国此前提出的组建阿富汗过渡政府的方案,阿政府已明确表示反对。加尼16日表示,举行大选是阿富汗权力过渡的唯一方式。“如果不是通过选举的方式,我们不会将权力移交给继任者。”

塔利班方面也表示不会加入过渡政府。目前,其主要诉求就是,美国应遵守协议,按期从阿富汗撤军。

阿富汗舆论指出,阿政府希望拜登政府重新审查特朗普政府与塔利班签订的多哈协议,在塔利班遵守承诺前不要撤军。否则,阿政府有可能垮台,而内战将加剧。

新华社记者李奥 史先涛

海外观众被禁止入境日本观看东京奥运会和残奥会

新华社东京3月20日电 东京奥组委20日在这里宣布,海外观众将被禁止入境日本观看今年夏天举行的奥运会和残奥会,以防止可能出现的新冠肺炎疫情传播。

东京奥组委主席桥本圣子在当天举行的五方会议后,面对记者宣读了一份联合声明,她说:“为了让海外门票持有者及时调整旅行计划,日本各方决定,他们将无法在东京奥运会和残奥会期间进入日本。”

她在宣读声明时说:“由于日本和很多国家的疫情形势依然非常严峻,日本各方认为,无法在夏天保证海外人士能够入境,这也包括奥运会和残奥会的门票持有者,因此最终做出了这一决定。在五方会议上,日方将这一决定告知了国际奥委会和国际残奥委会。”

国际奥委会主席巴赫和国际残奥委会主席帕森斯也通过视频参加了当天的会议,参加会议的日方代表除了桥本圣子,还有日本奥运大臣丸川珠代和东京都知事小池百合子。

巴赫在会议开始前的讲话中

表示,这将是一项艰难的决定,这需要每个人做出牺牲,希望能够得到大家的理解。

3月初举行的上一次五方会议后,巴赫就透露,是否允许海外观众入境日本,决定权在日本政府。众多日本媒体很快就援引内部人士的话说,日本政府已经决定禁止海外观众入境。但桥本圣子坚持表示,最终的决定必须等到3月25日的火炬传递开始前做出。

禁止海外观众并不意味着奥运会和残奥会将闭门举行,桥本圣子表示,最终入场的本土观众人数将在4月底之前宣布。但早有消息透露,入场观众的人数为赛场容量的一半,上限不能超过两万人。

桥本圣子还说,奥运会门票在海外售出的数量大约是60万张,残奥会门票大约30万张,这些门票持有者将会得到原价退款。

另外据透露,即使是海外运动员的家属也将无法到日本为他们加油,因为现在保证奥运会正常举行是头等大事。另有媒体报道,已经录取的海外志愿者也只能放弃服务奥运会的计划,只有极少数讲稀缺语言的志愿者能够保住自己的位置。

王子江

日本宫城县附近海域发生7.2级地震

新华社东京3月20日电 据日本气象厅消息,日本宫城县附近海域20日傍晚发生7.2级地震。宫城、岩手、福岛等县震感强烈。

日本气象厅消息说,地震发生于当地时间20日18时09分(北京时间17时09分),震源位于宫城县牡鹿半岛东北20公里处的海域,震源深度60公里。

日本气象厅就此次地震发出海啸预警,预测宫城县可能遭遇1米高海啸。该厅提醒当地居民远离海岸及河流入海口。

又讯 据中国地震台网正式测定:北京时间2021年3月20日17时9分(当地时间2021年3月20日18时9分)在日本本州东岸近海(北纬38.43度、东经141.84度)发生7.0级地震。

南通报业分类信息线上推送平台正式开通,南通日报微信、江海晚报微信、南通发布APP同步推出,百万粉丝平台加持,有效信息轻松获取!

南通报业通通帮邀您免费发布分类信息

应广大市民需求,招募体验官的活动继续进行。体验期内,分类信息免费发布,期满可享信息发布费独家优惠。帮帮热线:85118889



鸿运婚介
诚实守信 无婚托婚介
创办十八年,数千对成功配婚,良好的社会口碑。
不满意,不付婚介费

小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上
征婚 85292569 QQ:1252832854
热线13962983156 15851252008



顺喜搬家
单位搬迁 设备搬迁 搬钢琴 长途搬运
13773650825 华联北

一生缘征婚交友
热线:15996647257 15996647877 微信号:15996647877

女 28岁 1.60 离婚 公司白领 有车房 肤白
女 31岁 1.62 短裙 上市公司办公室 有车房 漂亮
女 37岁 1.61 独居 上市公司总会计 有车房 气质好
男 36岁 1.72 离婚 工程师年薪30万 有车房 素质高
男 48岁 1.78 离偶 公务员 有车房 稳重
男 57岁 1.73 丧偶 公务员 有车房 廉家

地址:人民路王府井红绿灯东北口89号楼上404室

友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

双喜搬家
专业搬家 企业搬迁 空调家具拆装 长短途货运
手机:13962806878
地址:孩儿巷北路15号

满意
公司成立23年 专业搬家车辆8辆
本地实体 日夜:85112772



咨询请扫码



登录请扫码

大众搬家
居民、企业搬迁
家具空调彩电拆装
13328090150
工农路555号东楼(开发区、原港闸区有分点)